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Επίσκεψη Υφυπουργού Εργασίας στα Ναυπηγεία
Ελευσίνας

2025/02/14 13:57 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Επίσκεψη στα Ναυπηγεία Ελευσίνας πραγματοποίησε χθες ο Υφυπουργός Εργασίας και
Κοινωνικής Ασφάλισης, Κώστας Καραγκούνης, συνοδευόμενος από τον Γενικό
Διευθυντή Εργασιακών Σχέσεων, Υγείας και Ασφάλειας στην Εργασία και Ένταξης
στην Εργασία, Κωνσταντίνο Αγραπιδά, τον διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής
Επιθεώρησης Εργασίας, Γιώργο Τζιλιβάκη και τον Καθηγητή Εργατικού Δικαίου
Νομικής Αθηνών, Δρ Δημήτρη Λαδά.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο κ. Καραγκούνης ενημερώθηκε για τα μέτρα υγείας και
ασφάλειας, που ακολουθούνται και τόνισε το ενδιαφέρον της κυβέρνησης και της
Υπουργού Εργασίας, Νίκης Κεραμέως, η οποία έχει θέσει ως κορυφαία προτεραιότητα
τα θέματα αυτά.

Ο κ. Καραγκούνης  τόνισε ότι, τα τελευταία χρόνια, η Ελλάδα παρουσιάζει σημαντική
πρόοδο στον τομέα της Υγείας και της Ασφάλειας στην Εργασία, ενώ, παράλληλα,
προανήγγειλε νομοθετική παρέμβαση για τον περαιτέρω εκσυγχρονισμό του Κώδικα
Νόμων για την Υγεία και την Ασφάλεια.

Το νέο νομοσχέδιο, το οποίο επεξεργάζεται το Υπουργείο Εργασίας, 
αποτελεί μια δέσμη μέτρων, που συνδυαστικά θα ενισχύσουν την πρόληψη 
και θα διασφαλίσουν την αποτελεσματικότητα των ελέγχων και τη διαφάνεια 
των διαδικασιών.

Αναφερόμενος στις κύριες παρεμβάσεις, οι οποίες προωθούνται, ο κ. Καραγκούνης
δήλωσε ότι πρόκειται να τυποποιηθεί και να εξορθολογιστεί ο τρόπος άσκησης
καθηκόντων των τεχνικών ασφαλείας, προκειμένου να εξασφαλιστεί η εφαρμογή των
μέτρων υγείας και ασφάλειας στην εργασία. Επιπλέον, θα αυστηροποιηθούν οι
κατηγορίες επικινδυνότητας ανά κλάδο δραστηριότητας.

Ταυτόχρονα, όπως επεσήμανε ο Υφυπουργός Εργασίας, θα αυστηροποιηθεί το πλαίσιο
για τα τεχνικά και οικοδομικά έργα, «όπου παρουσιάζονται συχνά εργατικά
ατυχήματα, ενισχύοντας τον ρόλο του συντονιστή για τα θέματα υγείας και
ασφάλειας» και δρομολογούνται και άλλες παρεμβάσεις.

Ο κ. Καραγκούνης πρόσθεσε επίσης, ότι, σε στενή συνεργασία με την Επιθεώρηση



Εργασίας, θα διοχετεύονται στοιχεία στο Πληροφοριακό Σύστημα «ΗΡΙΔΑΝΟΣ», ώστε
να διευκολύνεται το ελεγκτικό έργο των Επιθεωρητών Υγείας και Ασφάλειας, ενώ,
παράλληλα, θα μειωθούν οι γραφειοκρατικές διαδικασίες. Τέλος, θα δοθεί έμφαση
στους αναδυόμενους ψυχοκοινωνικούς κινδύνους, καθώς και σε ιδιαίτερα
προστατευτικά μέτρα υγείας και ασφάλειας σχετικά με το φύλο ή την ευαλωτότητα
των εργαζομένων.

Από την πλευρά του, ο Πάνος Ξενοκώστας, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του
Ομίλου ΟΝΕΧ Shipyards & Technologies και Πρόεδρος της Ένωσης Ελληνικών
Ναυπηγείων, δήλωσε ότι η στενή συνεργασία με τα αρμόδια υπουργεία και την
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη οδήγησε στο θαύμα της αναγέννησης των
ελληνικών ναυπηγείων.

«Μεταξύ αυτών είναι και το Υπουργείο Εργασίας, με την Υπουργό, κα Κεραμέως και
τον Υφυπουργό, κ. Καραγκούνη, ο οποίος μας επισκέφθηκε σήμερα στα ναυπηγεία μας,
μαζί με το επιτελείο του Υπουργείου και τις Ανεξάρτητες Αρχές.

Ο άνθρωπος, ο εργαζόμενος και η ασφάλειά του, είναι στο επίκεντρο και το νόημα
όλων αυτών που κάνουμε καθημερινά. Τα ναυπηγεία μας είναι οι ίδιοι οι εργαζόμενοί
μας και κάνουμε κάθε δυνατό και αδύνατο, για να τους εξασφαλίσουμε υγεία,
ασφάλεια και καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας.

Εξάλλου, στην πρώτη γραμμή της αναγέννησης των ναυπηγείων μας είναι οι ίδιοι οι
εργαζόμενοί μας.

Μα μεγαλύτερη απόδειξη του ανθρωποκεντρικού μοντέλου μας είναι πως η ΟΝΕΧ,
τόσο στη Σύρο όσο και στην Ελευσίνα, αποπλήρωσε δεκάδες εκατομμύρια ευρώ
χρεών στους εργαζόμενους από τους προηγούμενους ιδιοκτήτες. Δεσμευόμαστε στη
συνεχή ανάπτυξη των ναυπηγείων μας και των ανθρώπων μας, με μόνο γνώμονα την
επίτευξη του εθνικού στόχου επαναβιομηχάνισης της πατρίδας μας, μέσω της μπλε
οικονομίας» πρόσθεσε ο κ. Ξενοκώστας.

Έμφαση στην πρόληψη
Παράλληλα, ο Υφυπουργός Εργασίας τόνισε ότι το Υπουργείο δίνει έμφαση στην
ανάπτυξη κουλτούρας πρόληψης εργατικών ατυχημάτων. «Για την κυβέρνηση, βασικό
πρόταγμα είναι να δημιουργήσουμε κουλτούρα πρόληψης εργατικών ατυχημάτων, σε
συνδυασμό με αποτελεσματικούς ελέγχους και διαφανείς διαδικασίες, ώστε να
επιτευχθεί ο στόχος για μηδενικά ατυχήματα» ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ.
Καραγκούνης.

Πρόσθεσε μάλιστα ότι σύμφωνα με τα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης
Εργασίας, η οποία καταγράφει τα εργατικά ατυχήματα σε πανελλαδικό επίπεδο, όπως



προβλέπει η European Statistics on Accident at Work (ESAW), για το 2021, τα
θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα ήταν 46, για το 2022 ήταν επίσης 46, για το 2023
ήταν 47, ενώ, για το 2024, είναι σε εξέλιξη η συλλογή και καταγραφή των στοιχείων
και εκτιμάται ότι θα κυμανθούν στα επίπεδα του 2023.

«Επομένως, την τελευταία τετραετία, δηλαδή την εποχή μετά την οικονομική κρίση
και την πανδημία, κατά την οποία παρουσιάζεται αλματώδης ανάπτυξη στην
οικονομία και εκρηκτική αύξηση της οικοδομικής δραστηριότητας στη χώρα, τα
εργατικά ατυχήματα παρουσιάζουν αξιοσημείωτη αριθμητική σταθερότητα.

Αντιθέτως, κατά τη δεκαετία 2001-2011, πριν από την οικονομική κρίση, περίοδο
αντίστοιχης οικονομικής ανάπτυξης με τη σημερινή, ο μέσος όρος των θανατηφόρων
εργατικών ατυχημάτων, αρμοδιότητας της Επιθεώρησης Εργασίας, ήταν 100»
σχολίασε ο Υφυπουργός Εργασίας.


